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Abstract. We consider the dynamics of changes in the number of employed population in Ukraine aged 15-70 as a 

component of sustainable development management. I analyze and forecast changes, focusing on their impact on the 

economic, social and environmental spheres of the country. The importance of management in the field of personnel 

training and development in international labor markets. Based on the analysis of the data of the State Committee of 

Statistics, a forecast model of the number of the employed population for the following years was built, its accuracy 
was assessed and prospective indicators were provided. 
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РОЛЬ БІЗНЕС-ІНКУБАТОРІВ ПЕРЕМІЩЕНИХ УНІВЕРСИТЕТІВ 

У ФОРМУВАННІ СТАРТАП-ЕКОСИСТЕМИ ТА ПІДТРИМЦІ ПІДПРИЄМНИЦТВА 

 
Розглянуто поняття «бізнес-інкубатор», значення створення академічного бізнес-інкубатора на базі 

переміщеного університету. Визначено роль бізнес-інкубатору у формуванні стартап-екосистем. Досліджено 

значення підтримки стартап-підприємств бізнес-інкубаторами переміщених університетів в соціально-

економічному розвитку територій після їх деокупації та поверенення переміщених університетів у свої стіни.  

 
Ключові слова: переміщений університет, академічний бізнес-інкубатор, стартап, стартап-екосистема, 

підприємництво. 

 

Актуальність. За останні декілька років у світі спостерігається різке зростання ролі 

технологій, людського капіталу та інформації, як основних чинників стимулювання 

підприємців у розробці інноваційних ідей та способів їх реалізації. Головною причиною 

цього стало ведення країнами відкритої національної економіки. За таких умов почали 

з’являтися різні організаційні форми, які були спрямовані на підтримку реалізації нових 
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інноваційних ідей. Одним з найпопулярніших серед них став бізнес-інкубатор [1]. Це 

сприяло появі значної кількості наукових робіт, в яких вчені займалися розгляданням 

поняття бізнес-інкубатор [2-4]. 
Постановка завдання. За останні 8 років в Україні спостерігається тенденція 

створення та розвитку бізнес-інкубаторів на базі вищих навчальних закладів [2]. Після 
повномасштабного вторгнення у 2022 році відбулося вимушене переміщення деяких 
університетів через окупацію частини східних та північних регіонів на території, 
підконтрольні уряду України [5]. Ситуація, в яку потрапили бізнес-інкубатори 
переміщених університетів, та напрямки їх відновлення та розвитку ще не отримали 
достатнього відображення в роботах вітчизняних науковців та практиків. Саме тому дане 
дослідження присвячено аналізу ситуації, в яку потрапили бізнес-інкубатори переміщених 
університетів, та визначення їх ролі у формуванні стартап-екосистеми та в підтримці 
підприємництва в приймаючих містах та регіонах. 

Результати дослідження. Конкурентноспроможність країн нерозривно пов’язана з 
рівнем їх інноваційного розвитку. Для підтримки інноваційної активності країни активно 
розвивають стартап-екосистеми.  

Стартап-екосистеми формуються внаслідок взаємодії між стартапами та різними 
локальними організаціями (віртуальними чи фізичними) для створення нових стартап-
підприємств. Визначення поняття «стартап» в науковій літературі не одноразово 
зустрічається з різним формулювання. Їх можна поділити на 4 основні групи: стартап як 
процес реалізації ідеї в найкоротші терміни з явними ознаками новизни; стартап як запуск 
новоствореної організації, яка займається розробкою нових товарів чи послуг у 
невизначених умовах; стартап як проєкт усередині великої компанії, тобто компанія 
створює внутрішню організаційну структуру або афілійовані стартапи, діяльність яких 
спрямована на розробку інноваційного продукту; стартап як бізнес з високим потенціалом 
розвитку, який застосовує інноваційні технологічні рішення, які мають потенціал для 
досягнення масштабованості. Локальні організації поділяють на наступні категорії, такі як 
університети, підтримуючі організації (інкубатори, акселератори і т. п.), компанії-
інвестори (венчурні фонди і т. п.), дослідницькі організації, сервісні компанії (зокрема, 
юридичні) та великі корпорації [6]. Також стартап-екосистема вважається підсистемою 
інноваційної екосистеми, що спрямовує свою діяльність на створення інноваційних 
продуктів та послуг різних стартап-підприємств. 

У більшості інноваційно розвинених економік світу зазначають присутність різних 
за різновидом інноваційних бізнес-інкубаторів [3]. Бізнес-інкубатор – це організація, яка 
передбачає надання підтримки суб’єкту підприємницької діяльності на першому етапі 
створення та розвитку власної справи з метою полегшення (спрощення чи прискорення) 
його входження на ринок і досягнення ним запланованого підприємницького ефекту.  

Спосіб функціонування бізнес-інкубаторів залежить від суб’єкта. Виділяють 
3 основні різновиди: 

некомерційний – фінансується за рахунок коштів місцевої влади, яка, в свою чергу, 
зацікавлена у створенні нових робочих місць та економічному розвитку території. 
Інкубатори такого типу розміщуються в громадських місцях на пільгових (безкоштовних) 
умовах. Зазвичай цього достатньо, щоб покрити основні витрати на експлуатацію такого 
інкубатора (наприклад, заробітна плата персоналу); 

комерційні – ведуть діяльність на комерційній основі та не мають пільг. Вони 
надають широкий спектр послуг своїм клієнтам і отримують за це належну винагороду. 
Такі інкубатори, зазвичай, виконують функцію фондів венчурного капіталу і в основному 
зосереджені у сфері інформаційних та інтернет-технологій; 

інкубатори (академічні інкубатори) – створені при вищих навчальних закладах або 
наукових установах. Вони виступають сполучною ланкою між науковими установами та 
приватними компаніями для розвитку інновацій, надаючи ефективну підтримку 
компаніям, які мають намір освоїти високотехнологічну продукцію: необхідні 
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консультації для науковців, науково-лабораторна база, обчислювальна техніка, 
можливості користування бібліотеками [1, 7].  

Українські університети та інститути як економічні агенти відкривають на своїй базі 
«академічні бізнес-інкубатори». Такі інкубатори створюються при науково-дослідницьких 
інститутах або закладах вищої освіти для підтримки бізнесу, заснованого студентом, 
випускником або працівником інституту/університету, за допомогою надання унікальних 
знань, досліджень, технологій для розробки інноваційних ідей, опанування інноваційного 
високотехнологічного продукту та його реалізації [3]. Тобто, можна стверджувати, що 
будь-який бізнес-інкубатор містить усі взаємопов’язані елементи, які потрібні для 
створення та підтримки функціонування екосистем стартап-підприємств.  

Станом на грудень 2023 р. в Україні з понад 70 зареєстрованих бізнес-інкубаторів 
працює лише 10 [8]. Така ситуація в країні негативно впливає на соціально-економічний 
інновацій, зменшує можливість появи нових стартап-підприємств та послаблює 
конкурентоспроможність країни. Найкращим виходом зі скрутної ситуації буде 
заохочення університетів до відновлення роботи вже створених академічних бізнес-
інкубаторів, що перебувають зараз у стані припиненої діяльності. Зокрема, бізнес-
інкубатори переміщених університетів можуть працювати у віртуальному, а не у 
фізичному просторі. Такі бізнес-інкубатори можуть не мати приміщень та надавати 
консалтингові послуги на пільгових умовах. Переміщені університети, які в умовах 
військового конфлікту у більшості ситуацій працюють лише дистанційно, можуть 
створити або відновити діяльність своїх бізнес-інкубаторів.  

Ще у 2019 році, до переміщення, на базі Бердянського державного педагогічного 
університету (БДПУ) відкрився академічний бізнес-інкубатор. Працював він приблизно 
рік. Остання інформація про його діяльність була представлена у 2020 році. На сьогодні 
відновлення праці бізнес-інкубатора переміщеного університету є вважливим кроком у 
підтримці інноваційного розвитку в країні та, як можливість на майбутнє, відновлення 
економіки деокупованих територій [9]. 

При відновленні діяльності академічного бізнес-інкубатора БДПУ потрібно розуміти, 
що більш доречним буде обов’язково залучити студентів з економічної спеціальності, які 
вже мають певні економічні знання. Не зважаючи на проживання студентів в різних 
регіонах країни, їх стартап-підприємницька діяльність буде сприяти підвищенню 
конкурентоспроможність країни завдяки появі нових інноваційних товарів, або послуг. 

Після деокупації колишні окуповані території України будуть перебувати в 
економічному занепаді, що передбачає зниження їх рівня розвитку. Українська влада, в 
першу чергу, має направити ресурси на відновлення економічного середовища та 
підвищення рівня життя людей. Держава має сприяти створенню більш сприятливого 
економічного середовища для входження на ринок нових підприємців на деокупованих 
територіях. В таких умовах бізнес-інкубатор стає важливим елементом підприємницької 
інфраструктури деокупаваних територій та відіграватиме суттєву роль у підтримці 
підприємців-початківців. 

Перемішені університети, що повернуться до рідних міст з активно діючими 
академічними бізнес-інкубаторами, можуть стати не тільки підтримкою для підприємців-
початківців, але й фундаментом для формування та розвитку стартап-екосистеми. 
Наприклад, після повернення БДПУ до Бердянська, університет може почати залучати як і 
студентів, так і випускників, викладачів та мешканців місцевої громади до заходів щодо 
проведення навчання, консультацій, метою яких є надання нової інформації, поглиблення 
знань для генерації та впровадження в бізнес інноваційних ідей у вигляді стартап-бізнесу. 
Також студенти, випускники та працівники університету будуть мати можливість 
отримати фінансову підтримку для започаткування та розвитку підприємницької 
діяльності. Така підтримка до моменту настання «беззбитковості» дасть можливість у 
короткий термін підняти на ноги стартап-підприємство.  

Висновок. Основною причиною формування стартап-екосистеми є прагнення країни 
створити інструменти для генерування та реалізації бізнес-ідей для виробництва 
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інноваційних товарів чи послуг [10]. Тому бізнес-інкубатор переміщеного університету є 
одним з вважливих чинників формування середовища стартап-екосистем. Основним 
завданням його є підтримка підприємців-початківців, тобто стартап-підприємств, з 
моменту появи ідеї до моменту настання його «беззбитковості». Функціонування 
академічних бізнес-інкубаторів переміщених університетів сприятиме розвитку стартап-
екосистеми, розвитку підприємництва, створенню нових робочих місць, підвищенню 
рівня конкурентоспроможності міста та регіону, розвитку місцевих територій.  
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defined. The importance of support of start-up enterprises by business incubators of displaced universities in the 
socio-economic development of the territories after their de-occupation and the return of displaced universities to 
their walls has been investigated. 
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